

孫政才書記王儒林省長晤本報社長 吉林科技興省 步入發展快車道

香港文匯報訊 (記者 廖一、蘇志堅、劉靖宇 長春報導) 吉林省委書記孫政才、省長王儒林23日上午在長春會見香港文匯報董事長、社長王樹成及副社長馮瑛冰一行。孫政才表示，目前，吉林省總體上來說已走上了一個又好又快發展的階段，望各界人士前來投資興業、觀光旅遊。

孫政才說，吉林省是一個老工業基地，也是國家的一個重要的商品糧基地，第一輛汽車、第一個化工廠、第一個水電站、第一台聯合收割機、第一台起重機等，都是誕生在這裡。「第一」意味着貢獻大，也代表着曾經輝煌。但是，隨着市場經濟的推進，作為計劃經濟色彩較濃的省份，由於體制機制的問題比較突出，遇到了很多困難。

多業支撐 潛力大發展快

目前，吉林省總體上走出了舉步維艱的困難局面，走上了又好又快發展的階段。去年吉林省的地區生產總值達到10,530億元，人均達到5,960美金。最關鍵的一些效益性的指標也增勢喜人，去年的財政收入增加40%以上，貢獻利潤超過1,200個億，初步形成一個多業支撐的局面。

吉林省的發展潛力很大，變化也很大。今年上半年，吉林全省的地方生產總值增長12.1%，財政收入增加了22%。上半年全省城鎮居民人均可支配收入達到9,955.9



■吉林省委書記孫政才(左五)、省長王儒林(右五)23日上午在長春會見香港文匯報董事長、社長王樹成、副社長馮瑛冰一行。

香港文匯報 長春傳真

元，同比增長13.7%，高於當期全國平均增長水平0.4個百分點；農村居民人均現金收入達到7,352.5元，同比增長18.1%，高於當期全國平均增長水平2.0個百分點。工業增加值增了14%，工業效益增了不到17%。

堅持「三化」統籌 推動自主創新

孫政才說，發展和民生始終是第一位的要務。我們堅持科學發展，以經濟建設為中心不動搖。要堅持「三化」

統籌，從大的範圍來講，統籌推進真正具有吉林特色的工業化、城鎮化和農業現代化，必須真正在統籌上下點功夫，只有統籌才有體制機制的創新，只有突出吉林的特色才能夠真正落實。吉林的「三化」跟長三角、珠三角、京、津和環渤海地區，都有很大的區別。它有其自身的特色，還要着力實施「投資拉動，項目帶動，創新驅動」的「三動」政策，再有就是要強化改革開放和自主創新兩個動力，加快經濟發展和社會發展兩個轉型，

通過改革開放和制度創新推動發展和轉型，通過科技創新和成果轉化引領發展和轉型。

孫政才說，推動自主創新，首要是樹立「重視科技就是重視吉林的明天，投資科技就是投資吉林的未來」理念，就是要抓住現在新的經濟發展轉型期，通過自主創新和成果轉化推動結構調整，把握未來發展主動權。關鍵是推動科技創新與經濟發展相結合，重點是增強企業的自主創新能力，根本是推動體制機制創新。

讚文匯大力支持

香港文匯報訊 (記者 廖一、蘇志堅、劉靖宇 長春報導) 孫政才書記讚文匯報是影響世界華文媒體中影響最大的報紙之一，並對香港文匯報長期以來對吉林的宣傳推介表示感謝。他認為，這些年，香港文匯報在王樹成社長的領導下，取得了很大的成績，促進了香港和內地的交流，並希望香港文匯報繼續關心吉林，支持吉林，而吉林也將全力支持香港文匯報在吉林的一些發展，提供一些力所能及的幫助，孫政才歡迎香港文匯報的到來和支持。

王樹成：加強報道 讓世界了解吉林

王樹成說，此次到吉林感覺到這裡發展的慾望、勢頭和精神狀態都非常好。來自各個方面的信息顯示，吉林經濟增長方式的轉變、經濟發展的轉型升級，以及社會管理和民生工程等都出現了顯著的變化，特別是吉林經濟社會發展躍入了新的發展平台，進入了一種快速發展的軌道。以往香港文匯報在推介、報道吉林方面，做了一些工作，但是做得還不夠。今後將通過本報香港版和40多家海外版，助推吉林的經濟社會發展，讓更多的華人、華僑能夠深入的了解吉林，這

望助推經濟發展



■吉林省委書記孫政才(右)會見本報社長王樹成先生(左)。

香港文匯報長春傳真

是我們的責任和義務。我們將進一步加大對吉林的報道力度，為世界更多的華人、華僑，更為深入的了解吉林，並為吉林拓展自身影響力，走向世界發揮更大的作用。

提出2016年總目標

優化居民生活



■近幾年吉林經濟發展飛速，圖為長春市街景。

資料圖片

香港文匯報訊 (記者 廖一、蘇志堅、劉靖宇 長春報導) 吉林省委書記孫政才提出一個總體的主題，就是「科學發展，加快振興，讓城鄉居民生活得更加美好」。

孫政才提出，吉林到2016年一個總的目標是

「兩翻番，兩倍增，七躍升」。「兩翻番」，就是到2016年，全省地區生產總值在2011年的基礎上翻一番，達到20,000億元以上；地方級財政收入和一般預算全口徑財政收入在2011年的基礎上翻一番，分別達到1,700億元和3,300億元以上。「兩倍增」，就是到2016年，全省城鎮居民人均可支配收入、農民生均純收入在2011年的基礎上增加一倍，分別達到35,000元和15,000元以上。「七躍升」，就是通過發展內生動力、自主創新能力、綠色低碳發展、公共服務體系、社會文明程度、法治社會建設和社會管理創新的「躍升」，促進經濟社會發展轉型，實現又好又快發展。歸根結底，就是讓城鄉居民過上更加殷實富裕、自信尊嚴、充實快樂、和諧安全、舒適健康的美好生活。

國家海洋局：支持三沙加強海洋維權



■國家海洋局黨組書記、局長劉賜貴(右)和海南省副省長李國梁(左)親切握手。

網上圖片

據中通社23日電 國家海洋局網站公佈消息，國家海洋局局長劉賜貴23日在京會見海南省副省長李國梁一行。劉賜貴表示，目前，三沙市基礎建設、人員配備等方面薄弱，建議把旅遊、油氣開發、漁業生產等作為開發重點。劉賜貴指出，海南省海域面積佔全國的三分之二，要按照「五個用海」的理念開發和利用海洋資源，像保護耕地一樣節約、使用好每一分海域，保護好岸線資源，保持海南島獨特的海島風格。劉賜貴表示，海南省海洋經濟未來有兩個增長

點，一是洋浦新區，一是新成立的三沙市。目前，三沙市基礎建設、人員配備等方面薄弱，希望海南省政府採取有力措施，推動三沙市海洋工作開展，建議堅持「五個用海」，積極規劃三沙市的各項建設工作，把旅遊、油氣開發、漁業生產等作為開發重點，多增加一些科技含量高、環境污染少、經濟社會效益好的項目，做好區域用海規劃，促進三沙市海洋事業健康有序發展。同時，對三沙市加強海域動態使用監視監測、海洋環境監測及海洋維權執法力量建設等工作，國家海洋局將繼續予以全力支持。

西沙3潛標站

中科院完成科考

香港文匯報訊 據中新網報導，繼完成西沙站海洋沉積物捕獲器回收及再投放和973國家重點基礎研究計劃課題潛標的回收任務後，中國科學院南海海洋研究所「實驗3」號綜合科學考察船22日又先後完成973潛標投放、西沙站潛標回收投放任務。至此，「實驗3」號2012年南海海洋斷面科學考察夏季航次西沙海區3個潛標站科考任務已全部順利完成。

這3個站回收的所有潛標均工作正常，採集到的海

流、溫度、鹽度、深度等參數信息以及海洋沉積物樣品非常豐富。西沙站是中國地區第一個水深超1,000米的海環環境長期觀測研究站，它將以西沙海域水文氣象長期監測為手段，集成中國深水海洋環境多學科高新技術，充分研究南海北部深水海洋環境變化的基本特徵，為今後南海北部海洋開發與保護提供決策依據。「實驗3」號2012年南海海洋斷面科學考察夏季航次



■圖為科考隊員在甲板上現場用筆記本電腦與海中回收潛標儀器連接，採集相關實驗數據。

中新社

珠海出台新規

保障媒體採訪

香港文匯報訊 (記者 黃殿品、張廣珍 珠海報導) 珠海市委、市政府23日出台《珠海市關於加強媒體服務和管理工作的意見》的通知，明確提出建立「媒體曝光問題限時回應」、媒體監督「直通車」和「輿論監督」獎勵制度，確保媒體的採訪活動暢通無阻。

禁止推諉採訪 積極配合監督

通知指出，媒體記者日常聯繫採訪事宜，被採訪單位不得拒絕、推諉。對於媒體正當的採訪要求，被採訪單位須在1個工作日內作出原則性答覆。對媒體存疑的問題，相關單位有責任、有義務按相關規定向媒體澄清，不得對媒體封鎖消息、隱瞞事實。開放

重要會議、重大活動媒體席位。媒體記者在珠海採訪突發事件時，各有關單位要在事發4小時內向媒體公開有關信息，主動、及時、準確通報事態進展、處置措施和處理結果，並做好採訪服務工作，保證採訪的順利進行。

通知規定，除涉及到國家秘密的內容外，對媒體履行正當輿論監督的行為，各單位要予以支持和配合。對故意阻撓、干涉媒體輿論監督的，市紀檢監察機關將按照有關規定予以問責。凡媒體已公開報道和反映的問題，按照該市紀委下發的《關於對媒體曝光問題的督辦和問責辦法》規定，相關部門要在3個工作日內予以回覆。

最受關注世界遺產 「元上都」高票入選



香港文匯報訊 (實習記者 楊紅玲 內蒙古報導) 元上都遺址(見圖)繼成功申遺被列入《世界遺產名錄》之後，又以位列第二位的

好成績入選2012中國最受關注世界遺產評選活動，最終的評選結果將在9月27日世界旅遊日當天正式公佈。

元上都位於內蒙古正藍旗草原之上，公元1260年，忽必烈建都於此，這也是元朝的第一個首都。由中國北方騎馬民族創立的這座草原都城，被認定是中原農耕文化與草原游牧文化奇妙結合的產物，史學家稱譽它可與意大利古城龐貝媲美。

雙颱風逼近 閩狂風大作

香港文匯報訊 (記者 翁舒昕 福州報導) 今年第14號颱風「天秤」和第15號颱風「布拉萬」相繼生成並逐步靠近中國東南沿海。氣象部門預測，雙颱風連連襲擊福建省的可能性較大。截至記者發稿，福建省已啟動防颱風三級應急響應。受雙颱風影響，昨日下午至今日，閩中、閩南和台淺漁場陣風9至11級，閩南漁場有3.5米到6.0米的大到狂浪，台淺漁場有4.5到7.0米的巨浪，閩中漁場有3.0到4.5米的大到巨浪。福建省要求位於閩南、台淺漁場作業的漁船務必於昨日下午3時前進港避風，位於閩中漁場作業的漁船亦要隨時做好撤離準備。往返平潭與台中的「海峽號」也取消了25日開航的12109航班。

南摩無人「離職」 資方停止談判

香港文匯報訊 據中新網23日報導，摩托羅拉南京研發中心勞方員工談判代表處稱，截至23日下午1時，「南摩」(摩托羅拉南京研究中心)尚無一名員工簽署離職協議，勞方提出的協商意見全部被資方拒絕，目前資方已經單方面停止談判。據此前媒體報導，此次摩托羅拉中國地區的裁員中，「南摩」受到的影響最大，「南摩」500多名員工包括總經理將全部被裁。而北京、上海、天津等地區只是部分裁員，將一個成本低、業績好的研究中心關閉，這讓很多「南摩」的員工心裡無法接受。

此次13名員工代表和資方談判時，曾經先後提出兩點協商意見：一，保留南京研發中心，部分裁員；二，延長服務期，給員工一點時間找工作。而資方聽到這兩點協商意見後立即否定。

深圳舉辦打黑成果展

香港文匯報訊 (記者 郭若溪、見習記者 李薇 深圳報導) 深圳市公安局23日在大劇院舉辦「打黑除四害」專項行動1周年成果展示活動，邀請了辦案民警及食品、藥品、農資、證章等方面的專家開展現場諮詢和法制宣傳教育。據悉，自去年8月22日公安部部署開展「打黑除四害」專項行動以來，深圳市公安局共破獲刑事案件2,300多起，查獲治安案件11,500多起，行政拘留12,000餘人。